
25janvier 1982 DÉBATS DES COMMUNES 14247

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

LE BUDGET

DEMANDE DE RETRAIT-RECOURS À L'ARTICLE 43 DU
REGLEMENT

M. Albert Cooper (Peace River): Madame le Président, la
région de la rivière de la Paix est depuis longtemps reconnue
comme une terre promise à cause de ses vastes ressources
énergétiques et son potentiel agricole. Or, le taux de chômage
vient d'y atteindre 11.7 p. 100, résultat des politiques économi-
ques désastreuses du gouvernement sur cette région promet-
teuse. Je propose donc, appuyé par le député de Lethbridge-
Foothills (M. Thacker):

Que le gouvernement retire immédiatement ce budget et joue un rôle positif de
collaboration et d'encouragement de façon à multiplier les possibilités d'emplois
dans tous les secteurs.

Mme le Président: Y a-t-il consentement unanime?

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

L'ÉCONOMIE

LA PRÉSENTATION D'UN NOUVEAU BUDGET-RECOURS À
L'ARTICLE 43 DU RÉGLEMENT

M. Stan Darling (Parry Sound-Muskoka): Madame le Pré-
sident, je prends la parole en vertu des dispositions de l'article
43 du Règlement. Statistique Canada a annoncé dernièrement
que près d'un million de Canadiens sont chômeurs, et leur
nombre s'accroît chaque semaine. Si nous y ajoutons ce qu'on
appelle les chômeurs dissimulés, soit les personnes qui considè-
rent leurs chances de se dénicher du travail si minces qu'elles
ont tout simplement arrêté d'en chercher, le nombre de chô-
meurs pourrait facilement grimper à un million et demi, ce qui
représente 12 p. 100 de la main-d'œuvre canadienne.

Étant donné que le dernier budget fédéral était tout à fait
régressif et ne prévoyait absolument rien pour empêcher les
pertes croissantes d'emplois existants ni pour en créer de
nouveaux immédiatement, je propose, appuyé par le député de
Prince Edward-Hastings (M. Ellis):

Que les mesures budgétaires présentées en novembre par le ministre des
Finances et attaquées universellement par tous les Canadiens soient retirées
immédiatement et remplacées par un nouveau budget qui répondrait de façon
réaliste aux problèmes urgents de la nation.

Mme le Président: Y a-t-il consentement unanime pour
cette motion?

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

Article 43 du Règlement

LE BUDGET
ON DEMANDE LA DÉMISSION DU PREMIER MINISTRE-RECOURS

À L'ARTICLE 43 DU RÈGLEMENT

M. Gordon Taylor (Bow River): Madame le Président,
attendu que tous les députés libéraux ont voté en faveur du
budget du 12 novembre qui provoquera une recrudescence du
chômage en déclenchant un exode de capitaux, de matériel et
de connaissances techniques, en réduisant les déductions pour
amortissement et en augmentant l'impôt sur les gains en
capital, en tuant l'initiative, en maintenant les taux d'intérêts à
un niveau élevé, etc, etc, je propose, appuyé par le député de
Lethbridge-Foothills (M. Thacker):

Que la Chambre exige que le premier ministre remette immédiatement sa
démission au Gouverneur général pour la bonne raison que lui et son parti ont
trahi les Canadiens.

Mme le Président: Y a-t-il consentement unanime à l'égard
de cette motion?

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

, , ,

L'ÉCONOMIE
ON DEMANDE D'AGIR INDÉPENDAMMENT DES ÉTATS-UNIS-

RECOURS À L'ARTICLE 43 DU RÈGLEMENT

M. Nelson A. Riis (Kamloops-Shuswap): Madame le Prési-
dent, j'invoque les dispositions de l'article 43 du Règlement.
Si, en cette année du Chien selon la tradition chinoise, on
suspendait le budget et la politique monétaire du gouverne-
ment à une borne-fontaine, il n'y a pas que les chiens qui
feraient vous savez quoi dessus. Par conséquent, je propose,
avec l'appui du député de Spadina (M. Heap):

Que le gouvernement abandonne sa politique cruelle et inhumaine en matière
de taux d'intérêt de même que son approche forcenée et bâtarde quand il s'agit
d'établir un budget, et qu'il se décide sérieusement à stimuler notre économie
chancelante, à la relancer, à l'exemple du Japon et d'un certain nombre de pays
d'Europe occidentale qui n'ont pas attendu la bénédiction du gouvernement
américain pour stimuler leur propre économie.

Mme le Président: Y a-t-il consentement unanime à l'égard
de cette motion?

Des voix: D'accord.

Des voix: Non.

* * *

LES SINISTRES

L'INCENDIE SURVENU À SPANISH (ONT.)-RECOURS À
L'ARTICLE 43 DU REGLEMENT

M. Maurice Foster (Algoma): Madame le Président, j'invo-
que l'article 43 du Règlement. A la suite du tragique incendie
survenu tôt hier matin dans la petite ville de Spanish dans le
nord de l'Ontario, lequel a entraîné la mort de sept enfants et
de deux adultes et laissé plusieurs autres familles sans abri, je
propose, appuyé par le député de Sudbury (M. Frith):
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